

В БУХАРЕ ОТКРОЕТСЯ ФИЛИАЛ ВЕДУЩЕЙ ФРАНЦУЗСКОЙ  
БИЗНЕС-ШКОЛЫ ПО МЕНЕДЖМЕНТУ



В Узбекистане осуществляются последовательные меры по развитию туризма как одной из стратегических отраслей национальной экономики, нацеленной на решение таких важнейших социально-экономических задач, как создание новых рабочих мест, динамичное развитие регионов, улучшение имиджа и инвестиционной привлекательности страны.

В этих условиях особое значение обретает подготовка профессиональных кадров для туристической отрасли.

Следует отметить, что современная модель профессионального образования специалистов для сферы туризма предполагает в своей основе многоуровневую систему непрерывной подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров.

Посольством Узбекистана во Франции осуществляется комплексная работа по изучению и продвижению французского опыта по внедрению новых образовательных стандартов, отвечающих потребностям отрасли и значительно расширяющих объем специализированных дисциплин и

практических занятий. При этом ключевое внимание уделяется налаживанию сотрудничества и открытию филиалов французских университетов в Узбекистане для адресной подготовки специалистов в туристической индустрии.

В этих целях диппредставительством нашей страны проведены переговоры с представителями одного из ведущих вузов Франции в данной сфере - Бизнес-школой по менеджменту туризма и гостеприимства «Vatel», в ходе которых обсуждены вопросы налаживания сотрудничества и открытия филиала этой высшей школы в Узбекистане.

«Vatel» был выбран не случайно, потому что этот вуз является одним из лучших во Франции институтов в области гостиничного и туристического бизнеса. Школа готовит менеджеров в сфере международного гостеприимства и туризма. На сегодняшний день она имеет около 60 филиалов в 35 странах.

По мнению президента «Vatel» А.Себбана, в результате осуществляемых в Узбекистане масштабных реформ число посещающих страну туристов стремительно растет.

«Учитывая такой рост, страна нуждается в квалифицированных кадрах, способных работать в многокультурном контексте и возглавить многонациональную команду специалистов в сфере гостиничного и ресторанных бизнеса», считает он.

По итогам переговоров, состоявшихся во французском городе Лион между Бухарским государственным университетом (БГУ) и Бизнес-школой «Vatel», было подписано Соглашение об открытии филиала французского учебного заведения на базе БГУ, которая предусматривает выдачу международных степеней бакалавра и магистра. Согласно документу также будет организовано обучение по программе «Marco Polo», которая предоставляет студентам 2-курса пройти годичный курс в любой из 59 школ «Vatel» по всему миру.

Как известно, на сегодняшний день в Бухарской области строится около 100 новых гостиниц, культурно-оздоровительных и иных объектов инфраструктуры туризма. Кроме того, идет работа по созданию туристической зоны «Кадимий Бухоро» и принимаются меры по усовершенствованию системы общественного питания и создания благоприятных условий для вечернего досуга туристов. За счет этих мер планируется обеспечить рост объемов туристских услуг в 2,1 раза, а количества туристов - в 1,9 раз в 2019-2021 годах. Более того, в Бухаре отсутствует специализированные высшие учебные заведения по подготовке кадров в области туризма на международном уровне, так что открытие «Vatel» позволит комплексно подойти к решению этого актуального вопроса.

Посольство Узбекистана во Франции также содействует переговорам между Самаркандским международным университетом туризма «Шелковый путь» и университетом Сорбонны по разработке конвенции, предусматривающей совершенствование учебного процесса, обеспечение мобильности профессорско-преподавательского состава и студентов, а также повышение квалификации преподавателей.

## **Источник**